



№ 7 (276)  
Выходзіць 1 раз на месяц  
на беларускай і рускай мовах  
13 мая 2022 года

# Берасцейскі ўніверсітэт

ВЫДАВЕЦ: Установа адукацыі «БРЭСЦКІ ДЗЯРЖАЎНЫ ЎНІВЕРСІТЭТ ІМЯ А.С. ПУШКІНА»  
Выдаецца з 1997 года

## С самоотдачей во всем

В рамках рабочего визита в Брестскую область 8 апреля Министр образования Андрей Иванец встретился со студентами БрГУ имени А.С. Пушкина. Вступительное слово Андрей Иванович посвятил теме сохранения исторической памяти.



Министр призвал студенческую молодежь к открытому диалогу. Отвечая на вопросы, Андрей Иванович подчеркнул, что любой педагог должен быть не просто учителем для детей, а наставником, который воспитывает, направляет, помогает советом. Он отметил, что БрГУ имени А.С. Пушкина является университетом-опорой для Брестского региона, ведь здесь готовят специалистов для разных сфер, но при этом сохраняется подготовка по педагогическим специальностям.

В продолжение беседы на тему образования Андрей Иванец сообщил, что рассматриваются изменения школьной программы в части увеличения количества часов на изучение русского и белорусского языков и литературы в старших классах. «Школьники должны быть грамотными, уметь рассуждать и учиться строить конструктивный диалог и прежде всего на родных языках», – сказал он.

Обучающихся БрГУ, которые ведут здоровый образ жизни и занимаются спортом, интересовало, какие качества сформировались у Министра в период его активной деятельно-

сти в профессиональном спорте. «Физическая активность, трудолюбие и терпение», – лаконично ответил Андрей Иванец.

Студенты спросили у Андрея Ивановича о совершенствовании системы подготовки научных кадров высшей квалификации, семейных традициях, связанных с Великой Победой, преимуществах белорусского образования.

Во время общения ребята рассказали Министру образования о проекте, который реализуется при участии профсоюзного комитета студентов «Студенты Брестского государственного учительского института имени А.С. Пушкина – участники Великой Отечественной войны», проекте филологического факультета «Моя семья – память поколений», работе студенческого педагогического отряда «Новое поколение».

В завершение встречи Андрей Иванец дал молодежи совет: любить свою страну и все делать с самоотдачей.

Юлия Вовк



### СЁННЯ Ў НУМАРЫ

#### Дыялог з Іграм Карпенкам

Пра важнасць захоўвання гістарычнай памяці гаварылі падчас сустрэчы са старшынёй Цэнтральнай выбарчай камісіі.

с. 2

\*\*\*

#### АРТ-вакацыі 2022

Студэнты БрДУ выступілі на абласным этапе Рэспубліканскага агляду-конкурсу.

с. 3

\*\*\*

#### Працаваць добрасумленна

Станіслава Каралевіч пра адукацыю, працу і студэнтаў.

с. 4

\*\*\*

#### Сеяць разумнае і вечнае

Шлях Анастасіі Ярашэвіч да прафесіі настаўніка.

с. 5

\*\*\*

#### Наш арыенцір: “Вясна – Студэнцтва – Паспех!”

У БрДУ завяршыўся фестываль творчасці “Студэнцкая вясна – 2022”.

с. 6

\*\*\*

#### Абітурыенты выбіраюць БрДУ

Дзень адчыненых дзвярэй сабраў шмат будучых абітурыентаў, якія мараць пра вучобу ў БрДУ.

с. 7

\*\*\*

#### Свабода рухаў ад “One way”

Танцавальны калектыў “One way” выступіў з новай канцэртнай праграмай.

с. 8

ВІЗИТ ►

# ДИАЛОГ с Игорем Карпенко

Встреча председателя Центральной избирательной комиссии Республики Беларусь Игоря Карпенко с педагогическим коллективом и студентами БрГУ имени А.С. Пушкина состоялась 5 апреля.



**В**ступительное слово Игорь Васильевич посвятил теме истории и исторической памяти.

«Историю нужно беречь, она требует владения фактами и системного понимания, – акцентировал внимание Игорь Карпенко. – И этот

государства. Фундаментом этого процесса является и Республиканский референдум, состоявшийся 27 февраля 2022 года.

Интересное выступление Игоря Васильевича побудило студенческую молодежь к диалогу.



Год исторической памяти призывает каждого белоруса обратиться к своим истокам». Игорь Васильевич убежден, что без знания прошлого невозможно построить счастливое будущее, поэтому главная задача, которая сегодня стоит перед белорусским обществом, – это складывание основ устойчивого социально-экономического развития, чтобы сохранять суверенитет

Обучающиеся задали вопросы, связанные с обновленной Конституцией, интересовались особенностями работы в должности председателя ЦИК, организации электоральной кампании, привлечения молодых кадров в науку.

Главное, что вынесли из встречи студенты, – нужно спешить вносить вклад в процветание родной Беларуси.

*Юлия Вовк*

## КОРОТКО О РАЗНОМ

### ВИТЕБСК – МОЛОДЕЖНЯЯ СТОЛИЦА

**В**итебск принял эстафету молодежной столицы. На торжественном мероприятии побывали проректор по воспитательной работе БрГУ имени А.С. Пушкина Татьяна Соколова, руководитель волонтерского центра университета Инна Беринчик, секретарь ПО ОО «БРСМ» Анна Дригайло и студентка 2 курса физико-математического факультета Дарья Жаркова.

В рамках форума молодежь возложила цветы к мемориальному комплексу в честь советских воинов, партизан и подпольщиков. Представители нашего университета побывали в Витебском детском доме, Национальном академическом драматическом театре имени Якуба Коласа, на ТРК «Витебск» и посетили различные мастер-классы.

*Дарья Жаркова  
(физико-математический факультет)*

\*\*\*

### РЕСПУБЛИКАНСКИЙ СУББОТНИК

**Б**рГУ имени А.С. Пушкина 16 апреля принял участие в республиканском субботнике. Во главе с ректором Анной Сендер наведением порядка на рабочих местах и на территориях учебных корпусов и общежитий университета занимались деканы, преподаватели, руководители структурных подразделений и студенты. Также в субботнике были задействованы представители первичных общественных организаций университета: БРСМ, профсоюзов, «Белой Руси» и БСЖ.

Обучающиеся и преподаватели университета трудились на Госпитальном острове мемориального комплекса «Брестская крепость-герой», вокруг обводного канала 9 форта Брестской крепости, благоустраивали территории материальной недвижимости историко-культурной ценности «Тришинское кладбище», очищали от мусора зеленую зону, прилегающую к остановочному пункту «БЭТЗ», и территорию береговой линии на Гребном канале.

[https://t.me/brsu\\_pushkina/1984](https://t.me/brsu_pushkina/1984)

\*\*\*

### РАЗГОВОР О ВОЕННОЙ СЛУЖБЕ

**С**туденты физико-математического, исторического, юридического факультетов и факультета естествознания 24 марта встретились с начальником отдела кадров Брестской Краснознаменной пограничной группы им. Ф.Э. Дзержинского Ильей Скипором. Илья Витальевич рассказал обучающимся о том, как осуществляется прием на военную службу по контракту в органы пограничной службы Беларуси. Студенты задали интересующие их вопросы.

[https://t.me/brsu\\_pushkina/1870](https://t.me/brsu_pushkina/1870)

\*\*\*

### О ГЛАВНЫХ ЦЕННОСТЯХ С ОТЦОМ ФЕДОРОМ

**В** рамках взаимодействия учреждений образования Республики Беларусь с Белорусской Православной Церковью 14 марта в БрГУ состоялась встреча протоиерея, председателя Синодального отдела по сотрудничеству со светскими учреждениями образования Белорусской Православной Церкви Федора Повного со студентами университета.

В своем обращении к молодежи протоиерей рассказал о духовной весне в период Великого поста, поведении человека в это время, о значимости понятий «совесть», «смирение» и «духовность», которые тесно связаны с патриотизмом. Отец Федор подчеркнул, что сегодня «главная задача системы образования – дать молодым людям глубокие знания о мире и воспитать душу человека».

*Юлия Вовк*

## ФЕСТИВАЛИМ



29 марта БрГУ имени А.С. Пушкина представил свою творческую программу на областном этапе республиканского смотра-конкурса художественных коллективов и индивидуальных исполнителей учреждений высшего образования «АРТ-вакацыі 2022». Мероприятие проходило в Брестском государственном областном центре молодежного творчества.

## АРТ-ВАКАЦЫІ 2022

Программа смотра-конкурса включала восемнадцать творческих номеров. Студенты университета продемонстрировали свое мастерство в вокальном,

аплодисментами зрителей и членов жюри.

Итоги областного этапа смотра-конкурса «АРТ-вакацыі 2022» уже известны. Его победители примут участие в



инструментальном, хореографическом, цирковом, декоративно-прикладном и других видах искусства. Все действо обрамляли путники, ищущие себя и свою счастливую дорогу на родной белорусской земле.

Творческие номера студентов университета, талантливых, целеустремленных и инициативных, были наполнены любовью к жизни, родной стране, белорусской культуре, традициям и языку. Выступления ребят сопровождались заслуженными

финале республиканского праздника творчества. А пока наши обучающиеся ждали, когда же разрешится главная интрига весны, зрители отмечали, что точно можно было сказать одно: студентам БрГУ имени А.С. Пушкина удалось покорить членов жюри искренностью и открытостью, задором и азартом, с помощью творчества передать свое трепетное отношением к искусству и традициям Беларуси.

Юлия Вовк

## КОРОТКО О РАЗНОМ

## МОЛОДЕЖНЫЙ СУББОТНИК

Молодежный субботник и встреча членов Общественного республиканского студенческого совета с Министром образования Республики Беларусь Андреем Иванцом состоялась 19 марта в городе Осиповичи. В числе участников и председатель Совета студенческого самоуправления университета Дарья Жаркова.

В рамках встречи обучающиеся и военные 51-й гвардейской артиллерийской бригады провели молодежный субботник, после которого члены ОРСС пообщались с Андреем Ивановичем. В ходе беседы обсуждались актуальные вопросы, а также намечались планы дальнейшей деятельности совета. Завершением встречи стала экскурсионная программа по военной части № 12147 и музею военной техники в Осиповичах.

По материалам

[https://t.me/brsu\\_pushkina/1838](https://t.me/brsu_pushkina/1838)

\*\*\*

## ОРИЕНТАЦИЯ В ОБРАЗОВАТЕЛЬНОМ ПРОСТРАНСТВЕ

Проориентационная встреча проректора по воспитательной работе БрГУ имени А.С. Пушкина Татьяны Соколовой с учащимися выпускных групп Пинского педагогического колледжа состоялась 15 марта. Татьяна Васильевна акцентировала внимание ребят на важности высшего образования в современном мире и заметила, что в ведущем образовательном центре Брестчины созданы все условия для учебной, научной, творческой и спортивной самореализации молодежи. Также она пообщалась с активом учащихся колледжа, а ученики 9 и 11 классов школ Пинского, Ивацевичского и Лунинецкого районов в онлайн-режиме задали интересующие их вопросы.

Юлия Вовк

\*\*\*

## ВСТРЕЧА С ОЛИМПИЙЦАМИ

В рамках Года исторической памяти и университетского фестиваля «Студенческая весна – 2022» 22 марта состоялась встреча студентов университета с участниками Олимпийских игр – Анной Малышик, Татьяной Холодович и Алексеем Котковцом.

На встрече присутствовали и наставники спортсменов, а именно Александр Алексеевич Носов, Валерий Дмитриевич Оксенчук, а также заслуженный тренер Республики Беларусь, профессор кафедры легкой атлетики, плавания и лыжного спорта БрГУ имени А.С. Пушкина Виктор Григорьевич Ярошевич.

Спортсмены рассказали об особенностях подготовки к Олимпийским играм в Токио и участии в крупных международных соревнованиях. Студентов же интересовала не только профессиональная деятельность спортсменов, но и современные методические подходы, которые используют тренеры в работе со своими учениками.

Факультет физического воспитания и туризма

\*\*\*

## БЕЛАЯ РОМАШКА

Информационная акция «Белая ромашка», приуроченная ко Всемирному дню борьбы с туберкулезом, 24 марта прошла в БрГУ имени А.С. Пушкина. С целью привлечения внимания людей к проблемам противотуберкулезной работы студенты-волонтеры подготовили игру «Бинго», раздали информационные буклеты, а также предложили всем участникам акции собрать белую ромашку – символ борьбы с заболеванием.

[https://t.me/brsu\\_pushkina/1862](https://t.me/brsu_pushkina/1862)

## УНІВЕРСІТЭТ У АСОБАХ

## РАБОТАТЬ ДОБРОСОВЕСТНО

С таким посылом вот уже 42 года каждый день входит в наш университет кандидат филологических наук, доцент Станислава Королевич. Ее преданность профессии и ответственное отношение к делу осознают студенты, понимающие, что на занятиях получают много полезной и интересной информации из истории языка.

## ИСТОРИЯ – ПРОЕКЦИЯ В БУДУЩЕЕ

Станислава Антоновна убеждена, что нельзя говорить о судьбе человека в отрыве от истории его родины и семьи.

Станислава Королевич родилась в крестьянской семье на одном из полеских хуторов. После их расселения в 1957 г. семья Королевичей, в которой было уже три маленькие девочки, переехала в деревню Вулька Лавская Пинского района. Здесь Станислава Антоновна сделала первые шаги в увлекательный мир знаний.

## О ЦЕННОСТИ ОБРАЗОВАНИЯ

Интерес и трепетное отношение к знаниям, как заметила Станислава Королевич, передавались потомкам по наследству от бабушки по линии мамы. В семье образование ценилось очень высоко. Дедушка Николай Константинович знал русскую, польскую и церковнославянскую грамоту, был домашним учителем. На хуторе он учил своих детей сначала сам, а позже обязательно отправлял в школу, хотя это требовало больших материальных затрат. Маме Станиславы «не повезло»: ее взросление совпало с периодом фашистской оккупации.

## ЗНАНИЙ МНОГО НЕ БЫВАЕТ

Станислава Антоновна говорит, что любила учиться и всю новую информацию всегда впитывала как губка. После окончания восьмилетней школы она поступила в Пинское педагогическое училище, училась легко и увлеченно, и все педагоги единодушно советовали ей продолжать образование.

Родители поддерживали в этих устремлениях всех своих детей. Станислава Антоновна с улыбкой рассказывает, как ей, молодой девушке, отправившейся в областной центр сдавать экзамены, казалось, что остались недоученными какие-то темы и непрочитанными – произведения, и пришлось везти с собой чемодан с книгами. Тем не менее, способную абитуриентку отметили сразу, и все последующие пять лет в нашем университете она училась отлично.

На старших курсах ведущие доценты филологического факультета Матильда

Прокофьевна Демидова и Вера Яковлевна Зарецкая посоветовали ей поступать в аспирантуру, чтобы потом работать в родном вузе. «Вера Яковлевна была уникальным педагогом, – вспоминает Станислава Королевич, – поддерживает перспективных обучающихся. Многие из них: Ольга Борисовна Переход, Ада Юрьевна Яницкая, Валентин Николаевич Смаль, Галина Николаевна Ищенко и другие – теперь мои коллеги».

## КНИГА – ОСОБЫЙ МИР

В школе Станислава Королевич постигала как точные, так и гуманитарные предметы с одинаковой легкостью. Но филологом решила стать потому, что с пяти лет не представляла свою жизнь без книг. Для нее они – особый мир. С высказыванием Марины Цветаевой о том, что «каждая книга – кража у собственной жизни», Станислава Антоновна не соглашается. «Я думаю, что, читая, человек не только проживает множество жизней вместе с героями книг, но и обретает новые знания, – делится своими мыслями педагог. – Из художественной литературы я узнала и усвоила не меньше информации, чем из всех школьных и вузовских учебников по истории, географии, психологии, потому

**Читая, человек не только проживает множество жизней вместе с героями книг, но и обретает новые знания. Из художественной литературы я узнала и усвоила не меньше информации, чем из всех школьных и вузовских учебников по истории, географии, психологии, потому что время, пространство, характеры, чувства людей в творениях хороших писателей представлены яркими, динамичными.**

что время, пространство, характеры, чувства людей в творениях хороших писателей представлены яркими, динамичными и запоминающимися». Книги, по словам Станиславы Антоновны, способны отвлечь, развлечь и увлечь, они не дают скучать, могут поднять настроение, позволяют отдохнуть.

## ОТ ДЕТСКОГО САДА ДО УНИВЕРСИТЕТА

Педагогическая деятельность Станиславы Королевич началась в детском саду в 1974 г. И это было хорошее время, потому что даже просто находиться в окружении маленьких детей необычайно интересно. Позже она работала в школе



пионервожатой, учителем русского языка и литературы, немецкого языка. Поняла главное: тех, кого учишь, надо любить и стараться делать их жизнь интересной.

В нашем университете первым ее трудовым днем стало 3 сентября 1979 г. Станислава Антоновна работала в научной части и параллельно преподавала на кафедре русского языка. Было непросто, потому что студенты не всегда воспринимали молодого преподавателя всерьез. И не хватало знаний. «О, сколько времени уходило на подготовку к занятиям!» – вспоминает Станислава Антоновна.

После окончания аспирантуры вернулась на уже ставшее любимым рабочее место, обрела уверенность. Помогали преподаватели: В.В. Кузьмин, Ю.Н. Лебедева, Т.Б. Лиокумович, Ю.В. Потолков,

В.А. Колесник, Л.Ф. Боровкова, С.Д. Шаш, Т.А. Гераськина и др. О них и других своих учителях Станислава Королевич оставила благодарные воспоминания в десятке статей, включенных в книгу «Прикосновение к будущему», подготовленную на кафедре общего и русского языкознания в 2015 г., в других изданиях мемуарного плана.

За годы преподавательской деятельности Станислава Антоновна более 20 лет была заместителем декана, ведущим кафедрой.

(продолжение на с. 5)

**УНІВЕРСІТЭТ У АСОБАХ** ➤

(начало на с. 4)

Поступали и предложения стать деканом, только Станислава Антоновна их отклоняла. «Я хороший исполнитель, выполняю свои обязанности добросовестно, но быть на административной работе – это не мое: лидерских качеств не хватает», – поясняет она.

А вот научно-исследовательская и научно-методическая работа Станислава Королевич была интересна всегда, о чем свидетельствуют написанные ею книги и статьи, число которых достигает двух сотен.

**СПРАВЕДЛИВЫЙ ПЕДАГОГ**

Станислава Королевич считает, что в преподавательской деятельности важно руководствоваться принципом справедливости, то есть по достоинству оценивать студентов за успехи, индивидуальный рост, способность подняться над собой. Она не жалеет времени и сил для тех, кто хочет

становиться богаче в интеллектуальном и духовном плане. С высоты своего педагогического опыта Станислава Антоновна отмечает, что оценивать современных студентов бывает сложно. Однако они не лучше и не хуже предыдущих поколений.

«Мы часто сожалеем о прошлом только потому, что проецируем наше восприятие на время молодости, когда все кажется ярче, полновеснее, значительнее, – поясняет преподаватель. – Но на моих занятиях я во все времена вижу пытливые глаза студентов, жаждущих знаний. А тем, кому трудно воспринимать изучаемый предмет, нужны особое внимание, поддержка и опека. В робком обучающемся важно разглядеть потенциал и направить молодого человека на правильный путь. Но все же для меня главное – это желание студентов учиться...».

В трудовой биографии доцента

Королевич есть благодарности, премии, грамоты. В 2020 году в составе коллектива авторов она стала лауреатом премии В.А. Колесника. Но самыми дорогими наградами Станислава Антоновна считает неофициально присваиваемые студентами-выпускниками звания в номинациях «Лучший преподаватель года», которые присуждались ей не однажды.

**В ТО ЖЕ ВРЕМЯ...**

Редкие свободные часы Станислава Королевич посвящает написанию книги под рабочим названием «Корни, которые нас держат. Крылья, которые нас несут...» о более чем 100-летней истории своего рода. Материал для книги она собирает уже более 10 лет. Станислава Антоновна планирует издать эту книгу прежде всего для своей семьи, чтобы ее многочисленные внучатые племянники знали свои корни.

*Юлия Вовк*



**На 4 курсе филологического факультета БрГУ имени А.С. Пушкина учится студентка, которой с одинаковой легкостью дается изучение как гуманитарных, так и точных наук. Анастасия Ярошевич, несколько лет назад сделавшая выбор в пользу изучения языка и литературы, сегодня уверена, что идет по правильному пути. Воспитывать подрастающее поколение и сеять в детских сердцах разное, доброе, вечное – ее призвание.**

**– Настя, почему ты выбрала филологическое образование?**

– В школе мне легко давались все предметы, никогда не было трудностей

при изучении ни гуманитарных, ни точных наук. Я участвовала в олимпиадах по физике и языкам, мне нравилась химия. Еще я играла в театральном кружке. Поэтому определиться с будущей профессией было сложно.

В связи с тем что я не представляю свою жизнь без творчества, выбрала филологический факультет БрГУ. Внима-

кам я глубоко изучала тему, продумывала форму ее подачи, искала интересную и познавательную дополнительную информацию, оформляла раздаточный материал или готовила презентации. Убеждена: в учебном процессе важно использовать новые технологии.

Меня радует, что в школе вокруг студента-практиканта всегда много детей,

**СЕЯТЬ МУДРОЕ И ВЕЧНОЕ**

тельно просмотрев сайт, поняла, что в университете насыщенная общественная деятельность.

Мне всегда было интересно познавать новое. На филологическом факультете я открыла для себя научно-исследовательскую деятельность. Темой первой курсовой работы выбрала лингвокультурологию. Моей любознательностью обусловлено и мое участие во многих факультетских и университетских конкурсах.

Я возглавляю студенческое научное общество на факультете, являюсь обладателем стипендии имени А.С. Пушкина, включена в перспективный кадровый резерв университета. Эти успехи мотивируют меня не останавливаться на достигнутом, дальше работать с еще большими усилиями.

**– Как складывается твоя учеба на финише?**

– В феврале этого года я попала в новое окружение, потому что началась практика. Я проходила ее в средней школе № 15 г. Бреста. При подготовке к уро-

у которых масса вопросов. Благодаря коммуникабельности, у меня не возникает проблем в общении с классом.

**– О чем ты мечтаешь?**

– Скоро завершится учеба в университете, такая интересная, познавательная, яркая и незабываемая. Будут получены диплом и направление на работу в школу. Начнется настоящая взрослая жизнь. Поэтому сейчас для меня на первом месте стоят две задачи – успешно сдать экзамены и зарекомендовать себя конкурентоспособным специалистом. Преподаватели филологического факультета сделали все, чтобы обучающиеся были готовы к профессиональной деятельности. Надеюсь, не подведу своих педагогов. Факультет дал мне возможность развиваться в науке и творчестве. Однако самое ценное, что я нашла в БрГУ, – это люди.

А мечтаю я о любви и семье. Любовь – самая большая сила, от нее исходит много света и тепла.

*Анастасия Юркович  
(филологический факультет)*

## ФЕСТИВАЛІМ

## ВЕСНА – СТУДЕНЧЕСТВО – УСПЕХ!



С 15 марта по 20 апреля в БрГУ имени А.С. Пушкина под девизом «Я страной своей горжусь, ее имя Беларусь!» проходил фестиваль творчества «Студенческая весна – 2022». Его финалом стал праздник студенческой молодежи университета «Наш ориентир: ВЕСНА – СТУДЕНЧЕСТВО – УСПЕХ!».

Наш университет с 1990-х годов встречает весну молодежным творчеством. В 2022-м открытие фестиваля проходило в фойе главного корпуса. Давая старт празднику, ректор Анна Сендер отмечала, что в Год исторической памяти многие мероприятия направлены на сохранение памяти о славных страницах Беларуси и приумножение традиций родной земли и БрГУ имени А.С. Пушкина.

За четыре фестивальные недели состоялось более ста пятидесяти мероприятий – конкурсов, концертов, викторин, круглых столов, олимпиад, первенств, дискуссий, встреч и семинаров. Все они прошли на высоком организационном уровне.

Одним из самых ярких торжеств фестиваля стал праздник студенческой молодежи «Наш ориентир: ВЕСНА – СТУДЕНЧЕСТВО – УСПЕХ!». Он проходил на ул. Советской. В нем приняли участие лидеры студенческого самоуправления, активисты профсоюзного комитета и БРСМ, волонтеры, а рядом были руководство университета, преподаватели, председатели общественных объедине-

ний и организаций и, конечно, приглашенные гости.

Жителей и гостей Бреста приветствовали яркий танцевальный флешмоб в исполнении студенческой молодежи БрГУ, а также военный оркестр 38-й Брестской отдельной гвардейской Венской Краснознаменной десантно-штурмовой бригады под руководством капитана Сергея Охапкина.

К участникам мероприятия обратились ректор БрГУ Анна Сендер, заместитель председателя Брестского горисполкома Виталий Щерба и первый секретарь Брестского областного комитета ОО «БРСМ» Юрий Сегенюк. Они отметили символичность

проведения мероприятия в преддверии Дня Великой Победы и напутствовали молодежь помнить уроки истории, хранить память и создавать новые счастливые страницы истории нашей страны.

С ответным словом выступили обучающаяся физико-математического факультета, председатель совета студенческого самоуправления Дарья Жаркова и член совета молодых ученых БрГУ Сергей Жук, которые выразили благодарность руководству университета, города и области за поддержку молодежных инициатив.

Во время мероприятия на пешеходной улице Бреста работали интерактивные площадки по клоунотерапии, моделированию шаров, фотоконкурс «БрГУ в лицах». Студентами-тренерами ПО ОО «БОКК» университета был проведен мастер-класс по оказанию первой медицинской помощи. На сцене звучали песни о Беларуси, и песни военных лет.

Участники праздника уверены, что это мероприятие еще больше объединило их в стремлении следовать лучшим белорусским традициям и приумножению духовных и культурных богатств страны. Молодежь БрГУ имени А.С. Пушкина любит и бережет родную Беларусь.

Юлия Вовк



## ВИЗИТ

НА ВЫСТАВКЕ  
В МИНСКЕ

БрГУ имени А.С. Пушкина принимал участие в XXIX Минской Международной книжной выставке-ярмарке.

Выставка-ярмарка стартовала 23 марта в павильоне БелЭкспо. Масштабный форум собрал представителей книгоиздательской сферы из Республики Беларусь и стран ближнего и дальнего зарубежья – России, Узбекистана, Венесуэлы, Пакистана, Турции, Туркменистана, Ирана и других.

Вузы Беларуси экспонировали продукцию в рамках площадки «Образовательный квартал». Наш университет представил 50 печатных и 6 электронных учебно-методических изданий 2020–2022 гг., среди которых почти 50% имеют гриф Министерства образования Беларуси или профильного УМО.

Частью выставки стал симпозиум «Писатель и время», в рамках которого были организованы дискуссионные площадки. Одна из них посвящалась теме исторической памяти. Ее важность в воспитании молодежи подчеркнул Министр образования Андрей Иванец, когда знакомился с экспонатами, представленными нашим университетом и другими вузами Беларуси.

Филологический факультет

## АБИТУРИЕНТАМ ►

## АБИТУРИЕНТЫ ВЫБИРАЮТ БРГУ!



26 марта в БрГУ имени А.С. Пушкина провели день открытых дверей. Взволнованных и робких школьников и их родителей встречали деканы и студенты университета

Ярмарка специальностей нашего университета развернулась перед входом в конференц-зал задолго до начала официальной части мероприятия. Внимание гостей привлекали выставки, стеллажи с наградами обучающихся, интересные опыты,

проводимые студентами, и многое другое.

Всех собравшихся приветствовала ректор университета Анна Сендер. Анна Николаевна озвучила общую информацию об университете и специальностях, а также представила деканов факультетов.

От секретаря приемной комиссии БрГУ Татьяны Демчук ребята узнали о многопрофильности и многоуровневости образования в университете, этапах вступительной кампании и формах обучения. Татьяна Сергеевна отметила, что в этом году открываются две новые специальности: «Информация и коммуникация» и «Урбаноология и сити-менеджмент».

Директор института повышения квалификации и переподготовки Елена Мирская напомнила о централизованном и репетиционном тестировании и о подготовительных курсах в университете.

Активисты студенческого клуба БрГУ имени А.С. Пушкина выступили с концертной программой, благодаря которой учащиеся школ убедились: БрГУ славится не только качественным образованием, но и насыщенной творческой деятельностью.

После встречи с руководством университета школьники охотно делились впечатлениями.

**Мария Краснюк:**

– Я хочу стать лингвистом. На день открытых дверей пришла, чтобы познакомиться с БрГУ и прочувствовать атмосферу. Понравилась ярмарка специальностей и живое общение с преподавателями и студентами университета.

**Дмитрий Куров:**

– Планирую получить профессию физика-программиста или физика-математика. День открытых дверей очень понравился. Нам раздали много информационных буклетов.

Затем будущие абитуриенты отправились на факультеты. После дня открытых дверей многие ребята точно определились, что будут подавать документы в Брестский государственный университет имени А.С. Пушкина.

*Юлия Вовк*

## ВІЗІТ ►

## ХАТЫНЬ: ЗАБВЕНИЮ НЕ ПОДЛЕЖИТ

В Брестском государственном университете имени А.С. Пушкина состоялось мероприятия, приуроченные ко Дню памяти жертв Хатынской трагедии.

Круглый стол «Хатынь: забвению не подлежит» состоялся 23 марта с участием заместителя прокурора Брестской области, старшего советника юстиции Александра Точко. Александр Тихонович отметил, что мемориальный комплекс «Хатынь» воплощает в себе память не только об одной сожженной деревне, но и о тысячах белорусских населенных пунктов, которые постигла участь уничтожения.

Также Александр Точко познакомил присутствующих с ходом расследования уголовного дела о фактах геноцида белорусского народа. В настоящее время продолжается активная работа с архивными



документами, опрашиваются очевидцы событий с целью установления деталей карательных операций, которые проводились на территории Беларуси в годы Великой Отечественной войны.

В рамках круглого стола доцент кафедры истории Беларуси кандидат исторических наук, доцент Татьяна Савчук рассказала о поисковой деятельности по обнаружению останков погибших в 1941 – 1945 годах и мемориализации событий Великой Отечественной войны. Живых свидетелей

геноцида белорусского народа середины XX века остается все меньше. Памятники будут самым ценным безмолвным криком о важности мира.

Информацию об истории и современном состоянии мемориального комплекса «Хатынь» представил студент исторического факультета Илья Сокол.

Обучающиеся задали вопросы выступающим. В завершение круглого стола Александр Точко напутствовал молодежь не забывать историю и быть патриотами.

В БрГУ Дню памяти жертв Хатынской трагедии также были посвящены многочисленные мероприятия по теме увековечения памяти жертв геноцида белорусского народа в годы Великой Отечественной войны.

На базе университета и общежитий при участии факультетов и первичной профсоюзной организации студентов прошли виртуальные экскурсии «Трагическая судьба Хатыни» и «Дорогами Хатыни», киногруппы «Хатынь. Война без правил» и «Возьму твою боль», проведена работа по реализации проекта «Студенты Брестского государственного учительского института имени А.С. Пушкина – участники Великой Отечественной войны». Также были организованы тематические книжные выставки.

*Юлия Вовк,  
Иван Деркач*

## НАША БУДУЧЫНЯ ▶

## 3 вуснаў маладых спецыялістаў



**Ганна Місько, настаўнік беларускай мовы і літаратуры ДУА “Сярэдняя школа № 8 г. Брэста імя Героя Беларусі У.М. Карвата”:**

**В**ельмі важна знайсці ўласную дарогу і ісці па ёй годна. Я свой шлях абрала 5 гадоў таму, калі прыйшла паступаць на філалагічны факультэт БрДУ. Гэта было маёй марай – несці веды і святло дзецям.

За час вучобы я дамаглася вялікіх поспехаў: узначалывала прафсаюзнае бюро роднага факультэта, неаднаразова была ўзнагароджана стыпендыяй

прафсаюзнага камітэта і Федэрацыі прафсаюзаў Беларусі. Усе свае дасягненні ўспрымаю як падарунак лёсу.

Вучоба ва ўніверсітэце дала мне каласальны вопыт і багаж ведаў, што так неабходна, каб быць сапраўдным педагогам і сябрам для дзяцей. Папрацаваўшы ў школе ўжо амаль год, з упэўненасцю магу сказаць, што ў абранай прафесіі не расчаравалася, а наадварот, пераканалася ў правільнасці свайго шляху.

Я бясконца ўдзячная роднаму факультэту і ўніверсітэту за веды, каштоўныя парады і магчымасць працаваць настаўнікам.

## МАСТАЦТВА ▶

## СВОБОДА ДВИЖЕНИЙ ОТ «ONE WAY»



Студия современного танца «One way» 28 апреля в актовом зале университета представила новую концертную программу. С приветствием к участникам и руководителю коллектива обратилась проректор по воспитательной работе Татьяна Соколова.

Студенты исполнили два десятка номеров в разных стилях. Динамичные современные ритмы порадовали зрителей синхронностью движений и пластичностью.

Студия «One way» была создана Юлией Мартынюк в

2011 году. Как рассказала Юлия Дмитриевна, гармоничное соединение современных танцевальных мотивов, новых мелодий и ярких костюмов принесло успех уже первой постановке «Трансформер». С тех пор «One way» – самый сильный соперник на всех конкурсных хореографических площадках.

За последние три года студия принимала участие в областных, республиканских и международных конкурсах «Dance Power», «Global Weekend», «Millennium» и др.

В настоящее время деятельность коллектива характе-

ризуется богатством направлений и стилей, которые объединяют свобода движений и уникальный творческий замысел. Единство танцевальной композиции, музыки и костюмов подчеркивает индивидуальность солистов, позволяет им передавать зрителям сюжетные линии номеров.

В студии во время занятий руководитель Юлия Мартынюк находит подход к каждому участнику коллектива, не только учит ребят хореографии, но и развивает у них высокий эстетический вкус, трудолюбие и дисциплину.

Работа Юлии Дмитриевны высоко оценена. Юлия Мартынюк обладатель многочисленных благодарностей и грамот за профессиональное мастерство, активное участие в творческой жизни университета, отличное представление БрГУ на республиканской арене, поддержку молодежных инициатив и развитие танцевального искусства.

Сегодня «One way» – одна из лучших танцевальных школ в Бресте.

Юлия Вовк



«Берасцейскі ўніверсітэт» № 7 (276) май 2022 г.

**Рэдакцыя:** рэдактар – Ю.Б. Воўк.  
тэл. 21-65-64.

Фота – А.А. Будзік.

Куратар газеты – С.С. Клундук.

Газета падрыхтавана на настольнай выдавецкай сістэме РВА.

БрДУ імя А.С. Пушкіна, 224016, г. Брэст, бульвар Касманаўтаў, 21.

Надрукавана на рызографе БрДУ імя А.С. Пушкіна.

224016, г. Брэст, вул. Міцкевіча, 28.

E-mail: gazeta\_brsu@brsu.brest.by.

Падпісана ў друку 13.05.2022.

Аб'ём 1,0 ум. друк. арк. Тыраж 299 экз. Заказ № 141.

ЛП № 02330/454 ад 31.12.2013.

Рэдакцыя можа не падзяляць пункт погляду аўтараў артыкулаў.

*Газета запрашае да супрацоўніцтва студэнтаў, выкладчыкаў і спецыялістаў універсітэта*